
22. Ïÿòü øàðîâ èìåþò âåñà 30, 50, 50, 50 è 80 ã. Íà ðèñóíêå ïîêàçàíû òðè âçâåøèâàíèÿ
íà ÷àøå÷íûõ âåñàõ. Êàêîé øàð âåñèò 30 ã?

C D
A B A C

E B A D C B
E

A) A B) B C) C D) D E) E

23. Åñëè A, B è C � òðè ðàçëè÷íûå öèôðû, òî íàèáîëüøåå âîçìîæíîå øåñòèçíà÷íîå
÷èñëî, çàïèñàííîå ñ ïîìîùüþ òð¼õ öèôð A, äâóõ öèôð B è îäíîé öèôðû C, íå
ìîæåò ðàâíÿòüñÿ
A) AAABBC B) CAAABB C) BBAAAC D) AAABCB E) AAACBB

24. Êàòå è å¼ ìàìå âìåñòå 36 ëåò, à å¼ ìàìå è å¼ áàáóøêå âìåñòå � 81 ãîä. Ñêîëüêî ëåò
áûëî áàáóøêå, êîãäà Êàòÿ ðîäèëàñü?
A) 28 B) 38 C) 45 D) 53 E) 56

25. Êîëÿ õî÷åò ðàçáèòü ÷èñëà 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 è 10 íà íåñêîëüêî ãðóïï òàê, ÷òîáû
ñóììû ÷èñåë âî âñåõ ãðóïïàõ áûëè îäèíàêîâû. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ãðóïï
ó íåãî ìîæåò ïîëó÷èòüñÿ?
A) 2 B) 3 C) 4 D) 6 E) Äðóãîé îòâåò

26. Ïåòÿ äîñêó øèðèíîé 8 ñì ðàñïèëèë ïîïåð¼ê íà 9 ÷àñòåé: 1 êâàäðàò
è 8 ïðÿìîóãîëüíèêîâ. Çàòåì îí ñëîæèë âñå ïîëó÷åííûå ÷àñòè òàê,
êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå ñïðàâà. ×åìó áûëà ðàâíà äëèíà äîñêè?
A) 150 ñì B) 168 ñì C) 196 ñì D) 200 ñì E) 232 ñì

27. ×èñëà 0 è 1 âïèñûâàþò â êëåòêè òàáëèöû 5× 5 òàê, ÷òîáû â ëþáîì
êâàäðàòå 2×2 áûëî ðîâíî òðè îäèíàêîâûõ ÷èñëà. Êàêîå íàèáîëüøåå
çíà÷åíèå ìîæåò èìåòü ñóììà âñåõ ÷èñåë â òàáëèöå?
A) 22 B) 21 C) 20 D) 19 E) 18

28. Çà êðóãëûì ñòîëîì ñèäÿò 14 ÷åëîâåê. Êàæäûé èç íèõ ëèáî âñåãäà ëæ¼ò, ëèáî âñåãäà
ãîâîðèò ïðàâäó. Êàæäûé èç íèõ ñêàçàë: ¾Îáà ìîèõ ñîñåäà ñëåâà è ñïðàâà � ëæåöû.¿
Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî ëæåöîâ ìîæåò áûòü çà ýòèì ñòîëîì?
A) 7 B) 8 C) 9 D) 10 E) 14

29. Íà ñòîëå ëåæàò 8 êîñòÿøåê äîìèíî (ñì. ðèñ.). Ó îäíîé èç êîñòÿøåê
îäíî ïîëå çàêðûòî. Èç âñåõ ýòèõ êîñòÿøåê ìîæíî ñëîæèòü êâàäðàò
4×4 òàê, ÷òîáû êîëè÷åñòâà î÷êîâ âî âñåõ ñòðîêàõ è âñåõ ñòîëáöàõ
áûëè îäèíàêîâûìè. Ñêîëüêî î÷êîâ íà çàêðûòîì ïîëå?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

30. Àíäðåé âïèñûâàåò ÷èñëà 3, 4, 5, 6, 7, 8 è 9 â êðóæî÷êè íà äèàãðàììå
òàê, ÷òîáû ñóììû ÷èñåë âî âñåõ òðîéêàõ êðóæî÷êîâ, ëåæàùèõ íà îäíîé
ïðÿìîé, áûëè îäèíàêîâû. ×åìó ðàâíà ñóììà âñåõ òåõ ÷èñåë, êîòîðûå
Àíäðåé ìîæåò âïèñàòü â öåíòðàëüíûé êðóæî÷åê?
A) 3 B) 6 C) 9 D) 12 E) 18

?
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Ïðîäîëæèòåëüíîñòü ðàáîòû 75 ìèíóò

Ïîëüçîâàòüñÿ êàëüêóëÿòîðàìè çàïðåùàåòñÿ

Áàëîâíèê
5--6 êëàññû

Çàäà÷è, îöåíèâàåìûå â 3 î÷êà

1. Íà ðèñóíêå èçîáðàæåíû òðè ëåòÿùèå ñòðåëû è 9
íåïîäâèæíûõ øàðèêîâ. Êîãäà ñòðåëà ïîïàäàåò â
øàðèê, øàðèê ëîïàåòñÿ, à ñòðåëà ëåòèò äàëüøå.
Ñêîëüêî îñòàíåòñÿ íåëîïíóâøèõ øàðèêîâ?
A) 3 B) 2 C) 6 D) 5 E) 4

2. Êîòîðîå èç íèæå ïðèâåä¼ííûõ âûðàæåíèé èìååò íàèáîëüøåå çíà÷åíèå?
A) 2+0+1+8 B) 2 · 0 · 1 · 8 C) (2 + 0) · (1 + 8) D) 20 · 18 E) 2 · 0 + 1 · 8

3. Äèàíà áðîñàåò ïî äâà äðîòèêà â êàæäóþ èç
òð¼õ îäèíàêîâûõ ìèøåíåè. Â ïåðâûé ðàç îíà
íàáðàëà 14 î÷êîâ, âî âòîðîé ðàç � 16. Ñêîëüêî
î÷êîâ îíà íàáðàëà â òðåòèé ðàç?
A) 17 B) 18 C) 19 D) 20 E) 22 14 16 ?

4. Ñàä ðàçäåë¼í íà ðàâíûå êâàäðàòû. Äâå óëèòêè
íà÷èíàþò ïîëçòè èç òî÷êè S â ðàçíûõ íàïðàâëåíèÿõ
âäîëü îãðàæäåíèÿ ñàäà ñî ñêîðîñòÿìè 1 ì/÷ è 2 ì/÷
(ñì. ðèñ.). Â êàêîé òî÷êå îíè âñòðåòÿòñÿ?
A) A B) B C) C D) D E) E

A B C D E

S1 ì/÷ 2 ì/÷

5. Àëèñà âûïîëíèëà íà êëåò÷àòîé áóìàãå âû÷èòàíèå äâóõ
äâóçíà÷íûõ ÷èñåë. Çàòåì äâå êëåòêè îíà çàêðàñèëà (ñì.
ðèñ.). ×åìó ðàâíà ñóììà öèôð â çàêðàøåííûõ êëåòêàõ?
A) 8 B) 9 C) 12 D) 13 E) 15

− 2 = 2 53

6. Çâåçäà ñîñòîèò èç êâàäðàòà è ÷åòûð¼õ ðàâíîñòîðîííèõ
òðåóãîëüíèêîâ. Ïåðèìåòð êâàäðàòà ðàâåí 36 ñì. ×åìó ðàâåí
ïåðèìåòð çâåçäû?
A) 144 ñì B) 120 ñì C) 104 ñì D) 90 ñì E) 72 ñì

7. Âòîðîé äåíü ìåñÿöà � ÷åòâåðã. Íà êàêîé äåíü íåäåëè âûïàë 25-ûé äåíü ýòîãî
ìåñÿöà?
A) Íà ïîíåäåëüíèê B) Íà ñðåäó C) Íà ÷åòâåðã D) Íà ñóááîòó E) Íà âîñêðåñåíüå



8. Êàê ìèíèìóì ñêîëüêî ðàç íóæíî ïîäáðîñèòü èãðàëüíûé êóáèê, ÷òîáû êàêîé-íèáóäü
ðåçóëüòàò íàâåðíÿêà ïîâòîðèëñÿ?
A) 5 B) 6 C) 7 D) 12 E) 18

9. Íà ðèñóíêå èçîáðàæåíû òðè êâàäðàòà. Ñòîðîíà
íàèìåíüøåãî èç íèõ ðàâíà 3 ñì. ×åìó ðàâíà ñòîðîíà
íàèáîëüøåãî êâàäðàòà?
A) 4 ñì B) 5 ñì C) 6 ñì D) 7 ñì E) 8 ñì

2 ñì

2 ñì

10. Ëàìïî÷êè ñîåäèíåíû êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. Ñíà÷àëà âñå
ëàìïî÷êè âûêëþ÷åíû. Åñëè ïðèêîñíóòüñÿ ê êàêîé-íèáóäü
èç ëàìïî÷åê, òî çàæèãàåòñÿ îíà è âñå ñîåäèí¼ííûå ñ íåé
íåïîñðåäñòâåííî. Ê êàêîìó íàèìåíüøåìó ÷èñëó ëàìïî÷åê íóæíî
ïðèêîñíóòüñÿ, ÷òîáû çàæãëèñü âñå ëàìïî÷êè?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

Çàäà÷è, îöåíèâàåìûå â 4 î÷êà

11. Â êàêîì èç êâàäðàòîâ A, B, C, D ïëîùàäü çàêðàøåííîé ÷àñòè ÿâëÿåòñÿ íàèáîëüøåé?

A B C D

A) A B) B C) C D) D E) Âî âñåõ îäèíàêîâà

12. Äåâÿòü àâòîìîáèëåé ïîäúåõàëè ê ïåðåêð¼ñòêó
è ñîáèðàþòñÿ ïåðåñå÷ü åãî òàê, êàê
óêàçûâàþò ñòðåëêè. Íà êàêîì ðèñóíêå
èçîáðàæåíû ýòè àâòîìîáèëè ïîñëå òîãî,
êàê îíè ïðîåõàëè ïåðåêð¼ñòîê?

A) B) C) D) E)

13. Â äâóõ ðàâåíñòâàõ ðÿäîì êàæäàÿ ôèãóðêà îçíà÷àåò îäíî èç
÷èñåë 1, 2, 3, 4, 5, ïðè÷¼ì îäèíàêîâûå ôèãóðêè îçíà÷àþò
îäèíàêîâûå ÷èñëà. Êàêîå ÷èñëî îçíà÷àåò òðåóãîëüíèê?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

+ — =

× :

8

= 8

14. Â îäíîé èç òð¼õ êîìíàò íàõîäèòñÿ ëåâ. Íà äâåðè ïåðâîé êîìíàòû íàïèñàíî: ¾Ëåâ
íå çäåñü¿, íà äâåðè âòîðîé êîìíàòû: ¾Ëåâ çäåñü¿, à íà äâåðè òðåòüåé êîìíàòû:
¾2+3 = 5¿. Òîëüêî îäíà èç íàäïèñåé ÿâëÿåòñÿ ïðàâäîé. Â êàêîé êîìíàòå íàõîäèòñÿ
ëåâ?
A) Â ïåðâîé B) Âî âòîðîé C) Â òðåòüåé D) Ìîæåò íàõîäèòüñÿ â ëþáîé
E) Ìîæåò íàõîäèòüñà èëè â ïåðâîé, èëè âî âòîðîé

15. Äâå äåâî÷êè, Åâà, Îëüãà, è òðè ìàëü÷èêà, Àäàì, Èâàí è Ñòåïàí, èãðàþò ñ ìÿ÷îì.
Êîãäà ó äåâî÷êè åñòü ìÿ÷, îíà áðîñàåò åãî äðóãîé äåâî÷êå èëè ìàëü÷èêó. Êîãäà ó
ìàëü÷èêà åñòü ìÿ÷, îí áðîñàåò åãî äðóãîìó ìàëü÷èêó, íî íå òîìó, îò êîòîðîãî îí åãî
òîëüêî ÷òî ïîëó÷èë. Åâà íà÷èíàåò, áðîñàÿ ìÿ÷ Àäàìó. Êòî ñäåëàåò ïÿòûé áðîñîê?
A) Åâà B) Îëüãà C) Àäàì D) Èâàí E) Ñòåïàí

16. Ýìèëèÿ õî÷åò âïèñàòü ÷èñëà â ÿ÷åéêè òðåóãîëüíîé òàáëèöû òàê,
÷òîáû ñóììû ÷èñåë â ëþáûõ äóõ ñîñåäíèõ ïî ñòîðîíå ÿ÷åéêàõ
áûëè îäèíàêîâû. Äâà ÷èñëà îíà óæå âïèñàëà òàê, êàê ïîêàçàíî íà
ðèñóíêå. Êàêîé áóäåò ñóììà âñåõ ÷èñåë â òàáëèöå?
A) 18 B) 20 C) 21 D) 22 E) 24

17. Â ïîíåäåëüíèê Àëåêñ îòïðàâèë ôîòîãðàôèþ 5 ñâîèì äðóçüÿì. Êàæäûé, êòî
ïîëó÷àë ýòó ôîòîãðàôèþ, íà ñëåäóþùèé äåíü îòïðàâëÿë å¼ 2 äðóçüÿì, êîòîðûå
å¼ åù¼ íå ïîëó÷àëè. Â êàêîé äåíü íåäåëè ÷èñëî ëèö, ïîëó÷èâøèõ ôîòîãðàôèþ
Àëåêñà, ñòàíåò áîëüøå 100?
A) Âî âòîðíèê B) Â ñðåäó C) Â ÷åòâåðã D) Â ïÿòíèöó E) Â ñóááîòó

18. Ãðàíè êóáà îêðàøåíû â áåëûé, ñåðûé è ÷¼ðíûé öâåò òàê, ÷òî ïðîòèâîïîëîæíûå
ãðàíè èìåþò ðàçíûå öâåòà. Êàêàÿ èç ñëåäóþùèõ ðàçâ¼ðòîê çàâåäîìî íå ÿâëÿåòñÿ
ðàçâ¼ðòêîé ýòîãî êóáà?

A) B) C) D) E)

19. Â ïðèìåðå íà ñëîæåíèå öèôðû çàìåíèëè áóêâàìè (îäèíàêîâûå öèôðû
îäèíàêîâûìè áóêâàìè, à ðàçëè÷íûå � ðàçëè÷íûìè). Êàêóþ öèôðó
çàìåíèëè áóêâîé B?
A) 0 B) 2 C) 4 D) 5 E) 6

A B C+
C B A

D DDD

20. Äâà êâàäðàòíûõ ëèñòà áóìàãè íàëîæåíû äðóã íà äðóãà (ñì. ðèñ.).
Äëèíà ñòîðîíû ñåðîãî ëèñòà ðàâíà 12 ñì, äëèíà ñòîðîíû áåëîãî
ëèñòà � 8 ñì. Ïîëó÷åííàÿ ôèãóðà îáâåäåíà ÷¼ðíîé æèðíîé ëèíèåé.
Ïåðèìåòð ýòîé ôèãóðû ðàâåí 54 ñì. ×åìó ðàâíà äëèíà îòðåçêà,
îáîçíà÷åííîãî âîïðîñèòåëüíûì çíàêîì?
A) 3 ñì B) 3,5 ñì C) 4 ñì D) 4,5 ñì E) 5 ñì

?

Çàäà÷è, îöåíèâàåìûå â 5 î÷êîâ

21. Äàíû ñåìü ÷èñåë: 3, 5, 2, 6, 1, 4, 7. Ìàøà âûáðàëà èç íèõ òðè ÷èñëà, ñóììà êîòîðûõ
ðàâíà 8. À Äàøà èç òåõ æå ÷èñåë âûáðàëà òðè ÷èñëà, ñóììà êîòîðûõ ðàâíà 7.
Ñêîëüêî áûëî òàêèõ ÷èñåë, êîòîðûå âûáðàëà êàê îäíà, òàê è äðóãàÿ äåâî÷êà?
A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) Íåâîçìîæíî îïðåäåëèòü


